Na vyfeseni testu méte celkem 60 minut. Pfi fedeni testu nejsou kromé psacich a rysovacich
potieb povoleny 7adné dalsi pomUicky. Odpovédi vpisujte do zdéznamového archu (ke stazeni

na www.didaktis.cz; pokyny k vyplfiovéni najdete nas. 11).

V zdznamovém archu uvédéjte v Glohéach 01, 02, 06, 07, 08 pouze vysledky. U tloh 03, 04, 05, 17
je predmétem hodnoceni i postup Feseni. Obrazky, které jsou soucasti vychozich textl u uloh
09 a 10, jsou pouze ilustraéni. Redeni téchto tloh rysujte pfimo do zaznamového archu.

Uloha 01 Vypocitejte trojnasobek poloviny rozdilu ¢isel 7,5 a 2,1.

Uloha02  Vypoditejte:

19 5-3.(-4r 2=

Uloha 03 Vypocitejte a vysledek zapiSte zlomkem v zakladnim tvaru.

V obou ¢astech tulohy uvedte cely postup feseni.

Uloha 04 Zjednoduste vyrazy:

1. 3y-(3—2y)+6y*=

2:(y—-2+6y

2,
2

V obou ¢astech tlohy uvedte cely postup feseni.

1bod

max. 2 body

max. 4 body

max. 4 body



- max. 3 body
Uloha 05 Reste rovnici. Zapiste cely postup feseni (zkousku nezapisujte).

37y—(2y—4):1—1,5y

Vychozi text k tloze 06

Jonas s Vojtou vyrazili v patek na tfidenni turu. Prvni den zdolali pétinu celkové trasy, v sobotu-
tfi Ctvrtiny zbyvajici trasy a na nedéli jim zbylo 20 km.

(Didaktis)
. max. 3 body
Uloha 06 Vypoditejte:
1. kolik procent celkové trasy zdolali chlapci v prvnich dvou dnech.
2. jak dlouhou trasu urazili chlapci v patek.
3. celkovou délku tfidenni tary.

max. 3 body

Uloha 07 Vypoditejte:

1. kolikrat vétsi je nddoba o objemu 0,75 dm” nez nddoba o objemu 0,5 litru.

2. kolikrat se zvétsi obsah obdélniku, zvétsime-li jeho délku na dvojnasobek pvodni
a soucasné zmensime jeho Sitku o polovinu.

3. kolik 20009 zavazi je tfeba k vyvazeni pytle, ktery vazi 60 kg.

Vychozi text k uloze 08

Véz vysilace je v 80 metrech vysky stabilizovana k zemi 4 ocelovymi lany ukotvenymi v zemi
60 metr( od paty véze. Konstanta T = 3,14.
(Didaktis)

o max. 3 body
Uloha 08

1. Vypoditejte, kolik metrd ocelového lana bylo potfeba ke stabilizaci vysilaci véze.

2. Pouzité ocelové lano ma kruhovy prifez o poloméru 2 cm. Vypocitejte, jaké mnozstvi oceli
bylo pouZito pfi vyrobé 1 km lana. Vysledek vyjadiete v m* a zaokrouhlete na 2 desetinna
mista.



Vychozi text a obrazek k uloze 09

V roviné je dana Usecka AB.

B
(Didaktis)
: e oy max. 2 body
Uloha 09 Vyznaéte mnozinu viech body, jejichz vzdalenost od usecky AB
jerovna1,5cm.
Vychozi text a obrazek k tloze 1 0
V roviné lezi Usecka KS o délce 6 cm.
KT =
(Didaktis)
max. 3 body

Uloha 10

1. Sestrojte trojuhelnik KLM, je-li K5 vyskou a zaroven Casti osy strany LM trojhelniku a vime-li,
zek=7cm.
2. Uréete, o jaky druh trojuhelniku se jedna.



Vychozi text k tloze 11

Na mapé s méfitkem 1 : 5000 je zobrazeno obdélnikové pole o vymére 18 hektart. Marek vi,
ze délka pole je dvojnasobkem jeho Sirky.

(Didaktis)
> 2 max. 3 body
Uloha 11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (1.-3.),

zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE).
1. Skutec¢na $itka pole je 600 metr(i. ANO [T NE
2. Plocha pole na mapé je 72 cm? ANO [~ NE [
3. Kdybychom zvétsili méfitko mapy na 1 : 10000, byly by rozméry pole
na mapé dvojnasobné. ANO [~ NE [
Vychozi text k tiloze 12
Je déan kruh o priméru 6 cm.

(Didaktis)
= max. 3 body
Uloha 12 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (1.-3.),

zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE).

1. Obvod kruhu je 12 cm. ANO [T NE [T
2. Obsah kruhu je 90T mm?. ANO [T NE [

3. Zmensime-li prdmeér kruhu na polovinu, zmensi se jeho obsah rovnéz
na polovinu. ANO [T NE T

Vychozi obrazek k uloze 13
B 100°

(Didaktis)
2 hody

Uloha13  Jak velky je uhel 3? Uhly neméfte.

A) 30° B) 50° () 60° D) 80° E) jiny vysledek



Vychozi text a obrazek k tloze 14

Kvadr ma télesovou uhlopficku u = 25 cm. Strana @ = 12 cm a strana b je oproti strané a
o tfetinu delsi.

(Didaktis)

7 = 2 bod
Uloha 14 Jaky je objem kvadru? :

A) 2,881 B) 3,281 () 4801 D) 5421 E) jiny objem

Vychozi text k tloze 15

Pfi koseni Travnickovy louky byla vioni pouZzita Zaci lista o Sitce 6 metr( a zaci souprava zvladla
pokoseni louky za dvé hodiny. Letos jsme pouzili listu o metr krat3i.
(Didaktis)

- 2 bod
Uloha 15 O kolik minut se prodlouzila doba potiebna na pokoseni louky, ;

jestlize rychlost Zaci soupravy byla letos stejna jako vioni?

A) 0 12 minut B) 0 16 minut () 020 minut D) 0 24 minut E) jiny vysledek

- max. 6 bodu
Uloha 16 Prifadte ke kazdé z nasledujicich tloh (1.-3.) odpovidajici

vysledek (A-F).

1. Obchod snizil v rdmci vyprodeje ceny o tietinu.
Kolik stal pfed zlevnénim mobilni telefon, ktery nyni stoji 900 K&?

2. Pfedvanoéni cena mobilniho telefonu ¢inila 1500 K¢. Od té doby obchod snizil
jeho cenu dvakrat, a to vzdy o 10 % jeho aktualni ceny.
Kolik stoji nyni?

3. Tablet za 1500 K¢ byl poc¢atkem roku zlevnén o ttetinu. V poloviné roku viak jeho
cena stoupla o 20 %.
Jaka je jeho cena po zdrazeni?

A) 1200 K¢ B) 1210 K¢ 0 1215K¢E D) 1320 K¢ E) 1350 K¢ F) jiny vysledek



Vychozi text a graf k tloze 17

Kamaradky Jana, Olga a Mirka byly tyden na brigadé. Sbiraly jahody. Jejich denni sbéry jsou
zaznamenany v nasledujicim grafu.

Kolik kg jahod nasbiraly divky?
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(Didaktis)
max. 4 body

Uloha17  Vypotitejte:

1. kolik kg jahod denné sbirala v prdméru Jana.

2. kolik kg jahod sebrala ve ¢tvrtek Mirka, vime-li, ze méla prmérny denni sbér stejny jako
Olga.

V obou ¢astech tlohy uvedte cely postup feseni.




